

家长质疑学生遭强制补课

学校回复：暑期无偿补习

本报讯(记者 司鹤欣)“我是市第二中学的学生,马上就要放暑假了,学校却强制我们在暑假期间补课,并且收取相关费用。我希望相关单位能够尽快给我们一个回复,让我们能正常过假期。”近日,睢阳区一学生通过市12345政府服务热线微信公众平台反映称。

市“12345”工作人员接到反映后,按例程序形成工单,立即由调度人员派送至睢阳区人民政府。经相关

部门调查落实,由于市第二中学八年级学生清明节、五一劳动节、端午节放假,以及学校之前对学生进行两周集中放假一次等情况,占用了学生的正常上课时间,对学校正常的教学造成影响,学生在学习上存在一些疑难杂症、平时作业答疑、试卷答疑等问题,需要校方集中对八年级学生进行一一解答。因此,市第二中学决定将在暑假期间对这些学生进行无偿补习,以弥补之前学生浪费

的时间。补习时间预计7月10日左右结束,学校对此没有收取任何学费、住宿费、餐费等。随后,睢阳区教体局信访室工作人员及时与反映人进行了沟通回复。

反映人在接到市12345政府服务热线话务员电话回时表示:“感谢12345政府服务热线,睢阳区教体局的工作人员已经跟我沟通过了,我也理解支持学校的工作,对这次投诉的处理结果我很满意!”

“12345”一周速递

上周全市共受理有效事件2342件,其中,电话受理2130件,微信受理172件,手机APP受理18件,政务服务网受理7件,网站受理15件。

上周办理较好的单位有梁园区人民政府、城乡一体化示范区管委会、市城市管理局、商丘市水务集团。

上周群众主要反映的热点问题集中在以下几个方面:房产物业类(城乡一体化示范区南京路和中原路交叉口华都御府强制交房的问题、睢阳区神火大道与应天路交叉口建业联盟新城物业不作为的问

题、梁园区锦绣路与昆仑路交叉口天骄华府小区居住环境的问题、城乡一体化示范区睢阳大道与北海路交叉口东北角建业香榭圣园二期人车分流的问题)、教育文化类(商丘市第四高级中学关于教师教龄的问题)。

上周督办中心共督办95件,其中办理好的典型案例有凯旋路实验中学高中部对面施工管道阻挡道路,影响市民出行的问题,通过现场督办,目前此问题已得到解决。 本报记者 司鹤欣整理

12345 有事找政府
商丘政务服务网
wszw.shangqiu.gov.cn

商丘市政务服务管理办公室 商丘日报社 联合办

商丘政务服务网 二维码
商丘市12345 服务热线微信公众号
商丘市12345 服务热线手机APP



人民网网民留言督办 <http://www.people.com.cn>

我这个转乘有点“冤”

反映问题:今年5月1日我从常州坐大巴车回商丘,客车未至商丘,而是让全车旅客在中途夏邑县转乘低速车回商丘,因我行李体积较大,行李箱不能放在转乘车内,只好自费回商丘。请相关部门关注此事。

办理单位:商运集团

办理结果:5月1日,反映人在常州乘坐常熟至商丘车号为苏D55026(车属单位常熟)的班车赴商丘,该车到达夏邑后,发现车辆存在安全隐患,需及时在夏邑进行检修。在转乘时,由于其行李包体积较大,无法安置进转乘车辆的载行李箱,反映人只好自费回商丘。针对该车司乘人员服务不到位,未能及时做到将反映人安置妥当问题,商运集团已对该车司乘人员进行批评教育,勒令其做出书面检讨,并赔偿反映人票款,赔偿款已通过微信转账到位。

E-mail:shangqiushiwei@126.com

民意快线 移动短信投诉平台:106509766140005

网络问政平台:www.sqmykx.gov.cn

水表池被堵影响水表维修

反映问题:北海路与神火大道交叉口西南角的刘庄新村6号楼3单元西户1楼至6楼用户的水表池,被开发商在公共场地建设的门面房覆盖,并用水泥打实,造成无法抄表和维修。现在这里水压非常低,用户用水非常困难,但是却无法维修,请相关部门协调解决此问题。

办理单位:睢阳区委办公室

办理结果:针对群众反映刘庄新村水表池被堵问题,睢阳区委办公室立即向新城办事处下达民意快线承办通知单,要求其限期调查、落实。经新城办事处安排工作人员进行实地查看,并组织小区居民代表和小区开发商负责人在北海社区共同协商后,小区开发商负责人与开发区水厂积极对接,研究施工方案,一周内完成了管道与水表池的改造、水表池的回填工作。目前,新水表安装完成,居民已正常使用,群众对此表示满意。

以上热线由本报记者 司鹤欣 整理



造谣必惩 证伪当赞

汪军

经过公安机关的调查,网上传播的所谓“毕节、凯里有未成年儿童被性侵”照片,均为发帖人赵某某从网上搜集,而非在贵州毕节、凯里拍摄,信息系其编造。赵某某已被依法采取强制措施。

拿天真无邪的儿童编造刺眼扎心谣言,刺激社会最敏感、最脆弱的神经,博取人们的眼球,这种行径何其卑劣!无论造谣者出于何种动机,其行为都已突破法律、道德和情感底线,于情、于理、于法都不可饶恕,必须依法严惩。

当事人赵某某编造信息、造谣惑众,给各方面造成巨大伤害。发帖人编造的信息让人毛骨悚然,让社会的神经为之紧绷,更让孩子家长内心感到恐惧。谣言的矛头指向贵州毕节等地,直接丑化了地方形象,事件还将矛头指向福利院,直接抹黑了为留守儿童提供保护的福利机构。公安机关为此出动大批警力连夜行动,消耗了大量的社会公共资源。

值得欣慰的是,在谣言传播的第一时间,不少网民选择不相信。他们在网上通过搜索关键词、照片对比等方式,积极对这一谣言进行证伪,并在自媒体发布,努力阻止谣言进一步扩散。这让人们看到理性、正义与良知是社会的底色。理性思索,不信谣、不传谣,大家默契主动证伪,我们为此热烈点赞!广大网民的理智行动,足以铸造攻破谣言的利剑。越是理智,虚假信息越是没有传播空间。

网络空间是社会生活的延伸,只要这种理性、正义与良知的底色不变,造谣者就没有生存的空间,谣言就会被真相封堵,中国的网络空间就会在道德法治轨道上有序运行。

网络空间不是法外之地,任何人不得利用网络传播违法信息,这是法治社会不可逾越的底线,某些人切勿以身试法!



防汛切莫忽略小处

编辑同志:

最近,笔者在下乡走访时发现,每年汛期到来之前,有关部门只重视对大江、大河、大渠的治理,而忽视对小河、小沟、小渠的整修。重视“大”的治理是完全正确的,但也不可忽视“小”的整修。

近年来,随着乡村经济的快速发展,土地变得越来越金贵,惜土如金的农民为了多打粮、多创收,先后填平了田间的排水沟和地头沟,就连一些原来排水用的小沟、小渠也都被平整成庄稼地了,使原来排泄畅通的水利网变成了平地。这样一到汛期就会造成排水不畅,结果大面积的庄稼和树木被活活淹死,着实让人感到十分心痛。

防汛工作事关人民群众生命财产安全和百姓的切身利益,务必引起高度重视。笔者建议,要做好充分的防汛准备,必须先从小处抓起。积极动员农村广大干部群众把村内主要街道的排水沟修理好,把村内和田间通向村外的小河、小沟、小渠修理好,保证小沟通大沟,大沟通小河,小河通大河。只有这样,才能在夏季汛期到来之时小沟、小河、小渠用得上,排得出,确保汛期稳定和绝对安全。

读者:卢学波

(河南新闻奖新闻专栏)

1周微热点

商丘东站挂牌 我市又多一座高铁站

事件回放:说起商丘东站,可能很多商丘人还不太熟悉。商丘东站是商合杭高铁在商丘东南方向新建的商丘新区站,它的挂牌意味着这座新的高铁站被正式命名为商丘东站。

据悉,商丘东站位于商丘市城乡一体化示范区东南部,商鼎路、商杭路、南海大道、洞庭湖路围合区域,是商合杭高铁、京九高铁、商南客运专线、商济客运专线、郑商城际铁路的交会枢纽站。商丘东站站房建筑面积7979平方米,站台雨棚投影面积9275平方米,计划一期总投资5亿元。

站场西侧与现有的京九铁路为邻,上行距离商丘站15.91公里,一期工程于2018年9月1日开工,车站采用线侧平台型,车站规模为2台4线,设到发线2条、站台2座,其中基本站台1座、侧式站台1座,旅客地道1座8米宽。

目前,商丘东站站房已经基本封顶,整栋建筑基本成型,车站广场正在施工当中。

网友评论:商丘火车站再添新成员,商丘即将拥有商丘站、商丘高铁站、商丘南站、商丘东站四座火车站,商丘人出行更加便利,高铁枢纽地位进一步加强。不过,说实话,几个车站站房及站台普遍有点小,能再加个5000平方米就完美了。还有就是,东站距离市区有些远,配套交通以及周边服务还要加快推进。

——商东南

点评:期待商合杭通车。

非机动车“走机动车道”“逆行”“闯红灯” 交通违法车主写保证书

事件回放:为营造良好的交通环境,围绕交通安全整治工作,我市公安局交警支队一大队前进中队、骑警中队民警沿凯旋路与株洲路至凯旋路事故大队附近,开展交通秩序专项整治行动,严查非机动车“走机动车道”“逆行”“闯红灯”等严重交通违法行为,从源头遏制违法行为,预防和降低交通事故。

行动中,执勤民警依法拦停电动三轮车、电动二轮车“走机动车道”“逆行”的交通违法行为,并采取现场处罚与宣传警示教育相结合的方式,组织违法车主到交警一大队二楼观看20分钟“血路之殇”安全警示教育短片,并写下保证书,保证今后遵规守法,文明有序出行。

网友评论:这个政策非常好,不但是为交通秩序考虑,更是为了保护骑电动车的群体。因为如果发生事故,受伤害最大的还是骑电动车的群体。还可以借鉴外地的做法,让他自己发个朋友圈,认识到自己的错误行为,获得20点个赞,再让他走。

——东朋

点评:无论采取何种形式,最终目的是让大家遵规守法,保证大家安全出行!

本报记者 杨宁 整理



7月1日,在北海路与睢阳大道交叉口,一辆货车违规搭载一辆铲车行驶在快车道,给其他车辆通行带来危险。 本报记者 邢栋 摄

“两城”联创在行动



6月30日,在长江路与华夏路交叉口西侧路北一家夜市烧烤店门前,公共停车位被店家私自放上停车桩,仅供就餐车辆停放。 本报记者 崔坤 摄



7月1日,归德路与方城路交叉口西北角人行道一侧的窞井盖缺失,给行人通行带来潜在危险。 本报记者 邢栋 摄

“光盘行动”深入人心 抵制浪费从我做起

本报讯(记者 翟华伟)6月30日上午,文化路一家饭店内生意火爆,前来就餐的市民络绎不绝。记者留意到,就餐完毕的市民在离开前多数都能做到“光盘”,有些市民还主动打包剩菜。如今,随着我市持续推进“文明餐桌”活动,“光盘行动”越发深入人心,市民和饭店用实际行动抵制浪费。

“这家饭店的菜味很好,不舍得浪费,再说现在提倡‘光盘行动’,咱也应该自觉响应。”正在打包饭菜的一对中年夫妇说。

与此同时,记者发现,在顾客喊服务员结账的时候,如果有剩菜的话,服务员便会主动提供打包盒,并提醒打包。

“一粥一饭当思来之不易,打包剩菜不丢人,服务员能主动提醒顾客打包剩菜更值得点赞。”在该饭店就

餐的市民康明辉说。

“以前不少人吃饭都比较讲面子,很多时候,人少点的菜却很多,根本吃不完,但是现在这种情况明显少了,而且我们饭店也在响应‘文明餐桌’活动,饭店里张贴的也有‘节约用餐,文明消费’的标语,顾客有剩菜的话,我们的服务人员会主动提醒打包。”该饭店大堂经理李女士说。



7月1日,一辆严重超载的电动三轮车行驶在神火大道快车道上。 本报记者 崔坤 摄



6月30日,长江路与振兴路交叉口东南角一处建筑围挡被人喷涂上小广告。 本报记者 崔坤 摄